



# 环保装修本月起有标准可依



装修使用的涂料够不够环保?地板、瓷砖等建材产品怎么辨识环保性?所购买的家具是不是真绿色?建筑材料及室内装修导致的空气污染直接关系民众健康,为了能够拥有环保的家居环境,在装修之前,消费者多会在心里盘算这些。本月起,《绿色建筑室内装饰装修评价标准》开始实施,绿色装修有标准可以参考。

## 绿色装修评价标准实施

如何判断室内装修是不是环保?装饰公司承诺使用的绿色、环保装修材料是不是真的绿色?从本月开始,消费者可以通过此标准对照装修是不是真正绿色。

2016年12月1日《绿色建筑室内装饰装修评价标准》正式实施。据介绍,此标准在国家《绿色建筑评价标准》的大框架下,侧重节材与材料资源利用、室内环境质量两大方面内容,主要包括节能、节水、节材等,以装饰装修全生命周期——设计、采购、施工、验收、运营管理规划标准作为主要章节结构,包括总则、术语、基本规定、绿色设计、材料采购与检测、绿色施

工、竣工验收、运营管理、创新与本地化等章节内容。

## 多个标准为绿色装修保驾护航

装修所涉及的内容多,为了保证绿色装修需要从多方面进行约束。其实,在《绿色建筑室内装饰装修评价标准》出台之前,国家及家居行业已经出台了多个标准为绿色装修保驾护航。

关于陶瓷卫浴就有几项标准实施,保证装修建材产品的环保性。比如去年新修订的《陶瓷砖》国家标准该标准首次对干压陶瓷砖厚度作出限定,提高了对挤压陶瓷砖的技术要求,增加了墙砖背纹的要求等内容。新标准规定,表面积大于6400平方厘米的,厚度不能超过13.5毫米;表面积小于3600平方厘米的厚度干压陶瓷砖厚度要小于10毫米;表面积在3600至6400平方厘米之间的,厚度要小于11毫米。新标准还提升了对挤压式陶瓷砖的技术要求,进一步淘汰落后产能。将低吸水率挤压式陶瓷砖分成吸水率小于0.5%和介于0.5%至3%之间两类型,淘汰了吸水率介于3%至

10%的挤压陶瓷砖。再比如已开始实施的《卫生陶瓷》国家标准,对坐便器等产品的用水量指标进行了修订,节水效应更加明显,同时,新标准首次对卫生陶瓷产品的单件质量进行了规定。

《节水型卫生洁具》国家标准从节能的角度为绿色装修加分。其将节水型坐便器分为节水型和高效节水型两类。标准还对节水型淋浴用花洒按进行了分级,共分为三级,并要求将流量等级在产品明显部位标明。对于延时自闭水嘴,本标准系统规定了该类产品的加工与装配、外观质量、给水时间、密封性能、阀体强度、使用寿命等技术要求和试验方法,提出了节水型延时自闭水嘴的出水要求。

还有,从今年1月1日起实施的《全屋定制家居产品通用技术条件》,此标准对家具、护墙板、门窗、吊顶、橱柜、卫浴、楼梯等家居定制产品做出了相应规范要求。其中包括定制家具的基本尺寸、焊接、安装、送货等方面进行了详细的规定。

(据《北京晨报》)

## 5个更环保健康的洗衣习惯



洗衣服大概是我们最常做的家务活了,大部分人的做法是丢进洗衣机,倒入洗衣粉、洗衣液、消毒液、衣物柔顺剂等,设置好洗涤程序,搞定。今天,就跟大家谈谈怎么洗衣服能够更健康环保。

### 多存点衣服再洗

除非是沾到污迹或者开始有味道了,大部分衣物(内衣袜子除外)都可以多穿几次再洗。积满一篮子再丢到洗衣机里统一洗涤,会节省很多水电。

### 及时淘汰老旧洗衣机

家电都是有使用年限,洗衣机是12年。不要等到洗衣机修了又修不能再动了才想到更换,不仅会更费水电,元器件老化还会有安全隐患。

### 冷水洗衣服就够了

一些高端洗衣机都带有温水洗涤的功能,但在一次洗涤过程中有高达90%的电力都用在加热冷水的过程中,这可比一次常温洗涤要耗费更多的电力和金钱,也会产生更多的温室气体。实际上绝大部分衣物只需用常温洗涤就可以了,即便衣服上的洗涤标签要求温水洗涤。

### 少用漂白剂

大多数洗涤漂白产品是安全的,但还是有引起呼吸系统问题的风险,特别是对有哮喘的人群。此外,漂白剂与酸性物质如醋、氨等物质混合会产生有毒气体,务必要分开处理。较为环保的做法是用柠檬汁替代漂白剂。在漂洗阶段将少量柠檬汁倒入洗衣机,可以有效漂白和杀菌,而且不伤衣物,人畜无害。

### 使用天然的衣物柔顺剂

需买专门的衣物柔顺剂,你自己在家也能很方便地DIY。你可以准备大约1升白醋,往里滴入5滴-7滴你喜欢的植物精油。使用前充分摇匀,在漂洗环节往洗衣机里倒入大约90毫升(一般洗衣液的盖子是30毫升)即可。

(据凤凰家居网)

## 学会这几招,厨房不再脏兮兮

年末岁尾,给家里来个大大扫除是必不可少的。在清扫的过程中,厨房总是令人太头疼。今天,小编就向大家介绍一些清理厨房的小技巧。

鸡蛋壳洗抹布。抹布太脏不好清洗怎么办?把抹布放进锅中,加水,再放入平时用剩下的鸡蛋壳,开水,煮至沸腾即可。把抹布取出,再用清水清洗,干净的抹布就回来了。

白醋巧洗油烟机。用过一段时间,抽油烟机的滤网就脏得不忍直视,自己动手又脏又累还擦不干净?取适量洗洁精和白醋,倒入60度的温水中。用温水冲洗滤网,顽固油渍就立刻消失啦。

苏打水搞定燃气灶。总被油

污覆盖的燃气灶,想清理却觉得困难重重。其实很简单,取一碗水,倒入一些苏打,搅拌均匀,将纸巾浸湿,平铺在燃气灶上待油污溶解后擦拭,马上就干净!

柠檬巧洗水龙头。不知不觉,水龙头就积了污垢。取出一片柠檬,直接擦拭水龙头就可告别污渍。废弃的土豆皮有同样的效果。

柚子皮搞定下水口异味。水池的下水口总有异味飘出,影响做饭的好心情?把柚子皮切成小块煮水,煮至沸腾。将煮好的柚子皮水倒入下水口,异味就能消除啦。

生姜消灭刀具异味。切过肉或鱼的菜刀总有腥味,用生姜反复擦拭刀面,异味立马就消失。

砧板异味。砧板用过总是总有各种异味,还容易积累细菌。这时,先在砧板上平铺一层纸巾,在200毫升温水中加两勺醋,然后倒在砧板上,放置半小时。砧板上的污垢会很容易清理,异味也会消失,还有一定的杀菌作用呢。

地板油污。在地板上倒上一些温水,在湿拖把上多倒些白醋,这样拖地,油污乖乖的就被清理了。

瓷砖油污。厨房墙壁上的瓷砖,用久了就蒙上一层厚厚的油污,脏兮兮的影响心情。把纸巾浸在加了洗洁精的水中,平铺在瓷砖上,放置一会,将纸巾撕下,轻轻擦拭瓷砖,就会发现,瓷砖神奇地回归洁白亮丽了!

(据新浪家居网)